

# 湖南省建设工程质量安全监督管理总站文件

湘质安监〔2020〕10号



## 关于进一步加强全省建设工程质量安全监督 机构文明行业建设的通知

各级建设工程质量安全监督机构：

为进一步加强我省建设工程质量安全监督机构的文明建设，特别是有效遏制在质量安全监督工作中收受红包礼金、吃拿卡要报等“微腐败”行为发生，持续巩固全省质量安全监督系统文明行业创建成果，结合近期省纪委通报的个别市州质量安全监督机构违反中央八项规定精神典型案例，现对全省质量安全监督系统文明行业建设相关要求进行强调和重申。

### 一、情况通报

2020年4月27日，“三湘风纪网”公布湖南省纪委通报5起违反中央八项规定精神典型问题，其中涉及到永州市建设工程质量安全监督站部分干部职工收受红包礼金问题。通报所涉及

问题不容小觑，反映出当前我省建设工程质量安全监督系统的廉政风险依然严峻，个别监督人员的廉洁自律意识亟待加强，各级监督机构务必高度重视，引以为戒。

## 二、工作要求

**1. 以案为鉴开展自查自纠工作。**各级建设工程质量安全监督机构要认真组织警示教育，对照违反中央八项规定精神典型案例，认真查找自身存在的问题和廉政风险，将自查自纠工作常态化，深刻汲取教训，切实引以为戒，做到警钟长鸣。

**2. 严格落实廉洁自律“十不准”。**各级建设工程质量安全监督机构要坚决贯彻落实省建设工程质量安全监督管理总站《关于印发〈湖南省建设工程质量安全监督机构廉洁自律“十不准”公开承诺〉的通知》（湘质安监字〔2019〕14号）文件精神，将“十不准”内容主动向社会进行公开承诺，且严格做到“3个100%”，确保所有受监项目实行全覆盖。

**3. 严明纪律要求，确保令行禁止。**各级建设工程质量安全监督机构要深入学习中央八项规定和省委九项规定及相关廉政要求，始终把纪律和规矩挺在前面，让纪律规矩成为不可逾越的“红线”和带电的“高压线”，时刻抓好警示教育，抓好日常管理，突出关键环节和关键时间节点做好警示提醒，切实增强全省监督系统工作人员拒腐防变的能力和履职尽责的担当。

## 三、具体措施

**1. 创新监管方式。**各级质量安全监督机构要在进一步提升

我省建设工程质量安全监督规范化工作水平的基础上，积极推行“双随机、一公开”监督模式，加强监督规范化考核结果的运用，不断推进质量安全日常监督检查工作的规范化和制度化，有效堵塞廉政防控风险漏洞。

**2. 加强监管人员廉洁教育。**在质量安全监督机构监管人员的培训考核过程中，要纳入廉政建设内容，强化队伍思想教育，引导监管人员在搞好业务培训，提高监管水平的同时，绷紧廉政风险这根弦，切实规范自身言行，自觉依纪依规依法办事。

**3. 加大督促检查力度。**我站将结合省住建厅每季度的执法检查和文明行业创建专项检查等方式，对各级建设工程质量安全监督机构及监督人员落实廉洁自律“十不准”情况进行重点检查。凡是“3个100%”落实不到位的监督机构，不得参评“文明监督机构”；凡是落实“公开承诺率”和“承诺回执存档率”达不到100%或不严格执行“十不准”规定的，不得参评“文明监督工作者”和“文明管理工作者”。

湖南省建设工程质量安全监督管理总站

2020年4月29日